
Μ. Μπαλαούρας: Περιφέρεια και Δήμος
αφήνουν το Κοτύχι να εξαφανιστεί

Ο οικότοπος της λιμνοθάλασσας Κοτυχίου περιλαμβάνεται στους 11 προστατευόμενους υγροβιότοπους
της χώρας, έχοντας ενταχτεί στη σύμβαση Ραμσάρ και στο δίκτυο Natura 2000. Παρά ταύτα από 12
χιλιάδες τετραγωνικά χιλιόμετρα που ήταν, σήμερα έχει μειωθεί σε 4 χιλιάδες km2 δηλαδή έχει
μειωθεί σε έκταση κατά 8 χιλιάδες km2 εξαιτίας της διάβρωσης εκβολών φερτών υλικών.
Ιστορικό
Το πρόβλημα το ανέδειξε ο Φορέας Διαχείρισης Υγροτόπων Κοτυχίου-Στροφυλιάς, το ΕΛΚΕΘΕ
(Ελληνικό Κέντρο Θαλασσίων Ερευνών) Δυτικής Ελλάδας και η Οικολογική Κίνηση Πάτρας που
εξέπεμψαν κώδωνα κινδύνου για άμεση απειλή εξαφάνισης της λιμνοθάλασσας Κοτυχίου. Οι
εκπρόσωποι των παραπάνω συλλογικοτήτων μίλησαν μαζί μου, αναφέροντας μου σημαντικές πτυχές του
προβλήματος.
Σύμφωνα με τον Β. Παπαδόπουλο από το ΕΛΚΕΘΕ οι παράγοντες που συντελούν στη διάβρωση των ακτών
και στη χρόνια εξασθένηση της λουρονησίδας είναι οι ανθρωπογενείς παρεμβάσεις:
α) οι ποταμο-χειμάρροι χύνονται στη λιμνοθάλασσα λόγω παροχετεύσεων για ανάγκες άρδευσης των
καλλιεργειών,
β) έργα επί της ακτής, όπως το αλιευτικό καταφύγιο του Αγ. Παντελεήμονα, τα οποία έχουν
ανασχέσει την παράκτια μετακίνηση των ιζημάτων,
γ) οι αμμοληψίες από τις παραλίες της περιοχής για οικοδομικές εργασίες.
Η πρόταση των φορέων τη βιωσιμότητα του Κοτυχίου σε βάθος χρόνου
Για άμεση ενίσχυση της λουρονησίδας προτείνεται να γίνει με απόληψη φερτών υλών από τον
Πηνειό, που σωρεύονται στο Αγραπιδοχώρι Πηνείας. Εκεί υπάρχει μεγάλο απόθεμα χονδρόκοκκων
ιζημάτων, που μπορεί να αποτεθεί σε σημεία της λουρονησίδας, όπου ο κυματισμός θα τη
διαμορφώσει φυσικά. Λύση φιλική προς το περιβάλλον με άμεσα αποτελέσματα. Όμως αυτή η
παρέμβαση δεν αρκεί για να εξασφαλίσει τη βιωσιμότητα σε βάθος χρόνου. Θα πρέπει να
σταματήσουν με κάθε τρόπο οι αμμοληψίες στην ευρύτερη περιοχή και ο ποταμός Βέργας και οι
χείμαρροι, που εκβάλλουν στη λιμνοθάλασσα Κοτυχίου, να επανέλθουν στη φυσική τους εκβολή, στον
Κυλλήνιο Κόλπο.
Τους δίνουν τα λεφτά για μελέτη αλλά Περιφέρεια-Δήμος κωφεύουν
Η πίεση των παραπάνω φορέων υποχρέωσε την ΠΔΕ σε σύσκεψη στις αρχές Φεβρουάριου.
Από την ΠΔΕ συμμετείχε ο Αντιπεριφερειάρχης Ηλείας Β. Γιαννόπουλος, ο Αντιπεριφερειάρχης
Συντονισμού και ο Σύμβουλος του Περιφερειάρχη. Από την πλευρά των συλλογικοτήτων συμμετείχαν,
ο Προέδρος του Φορέα Ν. Καραβάς, ο Γραμματέας Θ. Κουτρούμπας, ο Υπεύθυνος του Γραφείου ΕΛΚΕΘΕ
Β. Παπαδόπουλος και η συντονίστρια έργου Γ. Καραμπέρου
Το θέμα απλό: Επειδή το καταστατικό του ΕΛΚΕΘΕ απαγορεύει τις αναθέσεις σε ιδιώτες, πρέπει η
Περιφέρεια ή ο Δήμος Ανδραβίδας-Κυλλήνης να συντάξουν (ή να αναθέσουν) μελέτη Περιβαλλοντικών
Επιπτώσεων. Μόνο αυτό!
Υπάρχει Μελέτη Οριοθέτησης, υπάρχει χρηματοδότηση της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και
χρηματοδότηση εκτέλεσης του έργου από ΕΛΚΕΘΕ!!!
Δηλαδή, τελείως τζάμπα!

https://makisbalaouras.gr/%ce%bc-%ce%bc%cf%80%ce%b1%ce%bb%ce%b1%ce%bf%cf%8d%cf%81%ce%b1%cf%82-%cf%80%ce%b5%cf%81%ce%b9%cf%86%ce%ad%cf%81%ce%b5%ce%b9%ce%b1-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%b4%ce%ae%ce%bc%ce%bf%cf%82-%ce%b1%cf%86%ce%ae/
https://makisbalaouras.gr/%ce%bc-%ce%bc%cf%80%ce%b1%ce%bb%ce%b1%ce%bf%cf%8d%cf%81%ce%b1%cf%82-%cf%80%ce%b5%cf%81%ce%b9%cf%86%ce%ad%cf%81%ce%b5%ce%b9%ce%b1-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%b4%ce%ae%ce%bc%ce%bf%cf%82-%ce%b1%cf%86%ce%ae/


Ενώ στη σύσκεψη υπερακόντισαν στις θέσεις των φορέων και έβγαλαν πανηγυρικό Δ.Τ. και
καλλιτεχνικές φωτογραφίες, δεσμευόμενοι για τέλος Φεβρουαρίου, ουδέν έπραξαν ούτε καν απαντούν
στις οχλήσεις των φορέων! Τι συνέβη και αδράνησαν 5 μήνες και δε θα προλάβουν τον χειμώνα;
Απλό! Δεν ενδιαφέρονται, όπως και στα άλλα περιβαλλοντικά προβλήματα, όπως το Αντλιοστάσιο
Λεχαινών. Απλώς όλα για το θεαθήναι και από κει και πέρα ας πάει και το «παλιάμπελο», δηλαδή
το Κοτύχι και ο τόπος μας.
Τζάμπα μάγκες…
Ο Θ. Κουτρούμπας το λέει ωμά: «Το καλοκαίρι, λόγω συνθηκών, ηρεμεί η κατάσταση. Αλλά τον
χειμώνα θα σπάσει η λουρονησίδα και η λιμνοθάλασσα θα ενωθεί με τη θάλασσα. Κοινώς, θα χαθεί…
Όλοι στην περιοχή γνωρίζουν πόσο σοβαρό είναι το πρόβλημα, αλλά…».
Το ζήτημα όμως αφορά και τη κοινωνία. Απαιτείται εγρήγορση και παρέμβαση του Αλιευτικού
Συνεταιρισμού και των κατοίκων της περιοχής, όχι μόνο λόγω της υψηλής περιβαλλοντικής και
οικονομικής αξίας, αλλά και για την γενικότερη εικόνα με το αποτρόπαιο θέαμα των σκουπιδιών
και των πλαστικών…
Σημείωση:
• Ο υφυπουργός Περιβάλλοντος Αμυράς ήλθε και απήλθε από τον τόπο μας, βγάζοντας φωτογραφίες με
ωραίες παραλίες…
• Οι βουλευτές της ΝΔ, ιδίως η πρόεδρος της Επιτροπής Περιβάλλοντος κ. Αυγερινοπούλου, ας
περάσουν από την περιοχή Λεχαινών και ας πράξουν κάτι…


